

春节期间，2024菏泽首届户外牡丹花展火爆“出圈”，1000余株牡丹在户外精彩绽放，吸引了广大市民和游客的目光。户外牡丹在冬季

大规模绽放，在菏泽历史上是第一次，将有效促进我市牡丹产业与文旅产业的融合发展，是拉长牡丹产业发展链条的有益尝试。

菏泽首届户外牡丹花展演绎“冬日浪漫”

□牡丹晚报全媒体记者 姜培军

千余株牡丹雪中绽放

“飘着雪花看牡丹，别有一番情趣！”2月19日，在2024菏泽首届户外牡丹花展逛了一圈后，游客李女士说。在位于曹州牡丹园东北角的菏泽国花国宝欢乐世界，1000余株牡丹精彩绽放，让这个春节“春意盎然”。

“目前盛开的牡丹包括紫二乔、乌龙捧盛、鲁菏红、墨润绝伦、卷叶红、富贵满堂等10多个品种，共计1000多株。”菏泽国花国宝欢乐世界项目负责人赵建峰说，“本次花展自春节前夕开展以来，每天前来赏花的游客络绎不绝，客流量、关注度超过了我们的预料。”

花展现场，众多名贵经典的牡丹惊艳亮相，花团锦簇，极尽烂漫。看着眼前的满园春色，记者恍惚间有换季之感。“大田牡丹的花期原本在4月份，我们通过一系列技术手段，打破牡丹的休眠期，使其提前到春节期间开放，从而满足广大市民和

游客的赏花需求。”赵建峰说。

采访时，虽然天空飘着雪花，但2024菏泽首届户外牡丹花展“春意盎然”，游客穿梭于花丛中，欣赏着雍容华贵的牡丹花，呈现出一片喜庆祥和的氛围。

“菏泽是中国牡丹之都，近年来，我们通过反季节催花实现了室内牡丹四季绽放。那么，我们能不能通过技术手段，实现牡丹冬季在户外大规模绽放呢？”赵建峰说，“我们把这个作为一个课题，组织多位专家和牡丹从业者进行了论证和科研攻关，在曹州牡丹园的大力支持下，最后实现了户外牡丹在冬季大规模绽放。”

“今年春节期间天公作美，天气晴朗，最高气温攀升到20度左右，非常适合牡丹的生长，一株株牡丹绽放笑颜，吸引了广大市民和游客的目光。”赵建峰说，“和4月份的菏泽天气相比，目前菏泽气温整体较低，这将有



聚焦



田间管理



这朵花真香



牡丹绽芳容

效延长牡丹花期。”他还透露，如果今年冬季户外花展成功举办，他们下一步将尝试开展夏季、秋季户外牡丹花展活动。

自2月19日开始，我市迎来春节后新一轮雨雪降温冰冻天气。为应对此次灾害天气对户外牡丹生长带来的不利影响，赵建峰组织工作

人员为一株株牡丹搭建了拱棚。“一个个拱棚，相当于为每株牡丹撑起了保护伞。待

天气好转，我们再把拱棚取下来，牡丹将会继续生长、开放。”

“国宝”大熊猫将徜徉牡丹花海

“我们目前正在有条不紊地推进大熊猫落户菏泽的工作，如果进展顺利，今年10月份菏泽市民可以看到大熊猫的身影。”赵建峰介绍。此次牡丹花展的举办地点，位于曹州牡丹园内的菏泽国花国宝欢乐世界，总体规划占

地150亩。目前，该项目一期工程已经建成迎客，黑天鹅、海狮、小浣熊、梅花鹿、孔雀等30多种野生动物，已经与游客见面。

“春节前，四川成都的熊猫专家已经前来考察调研，他们对大熊猫落户菏泽表现

出浓厚的兴趣。”赵建峰说，“如果进展顺利，4只大熊猫将于今年10月份落户菏泽。届时‘国宝’大熊猫将徜徉在牡丹花海中，一幅大家从来没有见过的画面将呈现在世人面前，想想都令人激动。”

据赵建峰介绍，最适宜大熊猫生活的温度是7℃~20℃，而这一温度也非常适宜牡丹的生长发育，这为大熊猫落户菏泽、畅游牡丹花海提供了前提条件。从这一点来说，大熊猫落户菏泽，可谓“天作地和”。“建设新体

系，创造新场景，这是下一步文旅市场竞争的热点。如果‘国花牡丹+国宝熊猫’模式在菏泽实验成功，我们将把这一现象级文旅IP复制到全国，以丰富的产品层次和创新体验给人们带来无限的乐趣。”赵建峰说。

“少年走中国”感受鲁西南黄河文化

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 胡云华 通讯员 苏亚) 2月15日(大年初六)，参加“少年走中国”公益行活动的400余名青少年来到郓城县大杨集镇的黄河岸边，感受黄河文化。

据了解，参加活动的孩子们来自全国22个省市，他们带着各自家乡的湖河水，汇聚到鲁西南的黄河边，齐声诵读《少年中国说》。

来自安徽省合肥市的张瑄宸小朋友说：“今天我把

家乡中国五大淡水湖之一安徽巢湖的水注入了黄河，感觉连接到了祖国母亲河黄河的能量，一定会助力我在以后的成长道路上越来越好。”

来自甘肃省白银市的邱建菡小朋友站在黄河边很感慨：“今天我和来自全国各地的小伙伴一起将家乡水汇入到黄河里，不远的将来，我一定要实现自己特种兵的梦想，为民族复兴、盛世中国贡献自己

的一份力量。”

此外，全国人大代表、宋江武校校长樊庆斌为参加活动的青少年带来一场励志演讲，鼓励大家努力学习、长大后积极投身社会建设。

据了解，本次活动后续又赴水浒好汉城、宋江武校、孙膑故里等地开展主题公益活动，青少年们用脚步丈量齐鲁大地，在20公里的徒步中领略优秀传统文化的魅力。

